
Feltűnhet számunkra — különösen a központi városi könyvtárban — a nagy alap­
terület és az állomány viszonylag nem túl magas kötetszáma. Ennek az a magyará­
zata, hogy a beszerzendő könyvek válogatása igen szigorít, továbbá az, hogy a nem 
keresett, valamint elavult anyagot ugyancsak szigorúan kirostálják. A tudományos 
kutatás céljára szolgáló, nagyon ritkán keresett könyveket pedig könyvtárközi köl­
csönzés útján szerzik be. Kitűnő példát látunk abban is, hogy iskolák (zeneiskola, 
szakiskolák, pedagógusképző intézmények) a városi központi könyvtárat a maguk 
központi könyvtárának tekintik, némelyik intézménynek pedig szinte sajátja valamely 
kerületi könyvtár. Mindezek előnyei nemcsak a gyarapítás gazdaságosságában, de a 
magasabb színvonalú tájékoztatásban is megmutatkoznak. A mindenütt fellelhető 
igen ésszerű tervezés és a könyvtár egész szervezetében megnyilvánuló célszerűség 
volt a legfőbb oka annak, hogy ezt a könyvtárat olvasóinknak bemutattuk.

S a l l  ai I s t v á n

A PLAKÁTRÓL
A könyvtárak egyik legfontosabb pro­

pagandaeszköze a plakát. Sikeres felhasz­
nálásának azonban van néhány feltétele: 

Nem szabad a plakátot túl hosszú idő­
re kitenni, vagy kint felejteni, mert a 
a szemlélő fásulttá válik vele szemben, 
és ez a kezdeti jó hatást is leronthatja. 
Ha a plakát elpiszkolódik, vagy megron­
gálódik, azonnal le kell venni és új pél­
dányra cserélni, mert hatása ekkor már 
nem közömbös, hanem kifejezetten rossz. 
Sohasem szabad a plakátokat egymásra 
ragasztani, az aktualitásukat vesztett pla­
kátokat kint hagyni. Ha ezt tesszük, ké­
sőbbi plakátjaink szedett-vedett környe­
zetbe kerülnek, és a legtökéletesebb pla­

kát sem éri el a kívánt hatást. Ezt a hely­
zetet mutatja az első rajz — természete­
sen eltúlozva.

Sokkal nagyobb a plakát hatása, ha 
egymagában helyezhetjük el. A nagyobb 
semleges felületen az intenzív, viszonylag 
kis felületű plakát vonzza a tekintetet, ész­
revétel magát (2. rajz). Ha több fajta 
plakát áll a könyvtáros rendelkezésére, ne 
egyszerre tegye ki valamennyit, hanem 
váltogatva.

Még egy fontos dolog: ha a plakát nem 
a könyvtár közvetlen környeztében van, 
feltétlenül tartalmazzon pontos informá­
ciót is (pl. a könyvtár helye, könyvtári 
órák). (W)
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